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Ejercicios resueltos sobre ecuaciones diferenciales homogéneas


 los problemas 1 a 10, determine si la función dada es homogénea. Si lo es, indique su grado de homogeneidad.
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[bookmark: 11_a_30] [image: ]En los problemas 11 a 30, resuelva la ecuación diferencial dada usando una sustitución apropiada:
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12. (x+y)dx+xdy =0
Solucién

(x+¥)de+xdy = 0: ecuacién diferencial homogénea de grado uno,

v-le x% =-(v+1)  {sustitayendo (2) en (1)}
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13. xdx+(y—2x)dv =0

Solucién:
b+ (v —2x)dv = 0: ecuacién diferencial homogénea de grado uno,
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Inpj+c  {sustituyendo el valor comespondiente de (2) en (3)}.
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14. yax=2x+y)dv
Solucién:

=2(x+))dy: ecuacién diferencial homogénea de grado uno,
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{sustituyendo el valor correspondiente de (2) en (3)}.





image9.gif
15. P +y)de—xdv=0
Soludién:

(v} +1x)dx— x"dv =0: ecuacién diferencial homogénea de grado dos.
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v+ x% = +v  {sustituyendo (2) en (1)}.

= x%:v’«:vidv:x”dx«:J'v"dv:]x"dx@—v":mpqn ®

o
= ,(X] =lnj{+c  {sustituyendo el valor correspondiente de (2) en (3)}.

x
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{sustituyendo (2) en (1)},
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= X‘f =(ex)*  {sustituyendo d valor correspondiente de (2) en (3)}.
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Sustitayendo (2) en (1), se obtiene:
dv_v=1_ dv_v-1 dv_v-1=vi-v _ dv_ v+1
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19. —ydn(n\/x?)dy:o
Solucién:

— yédc+(x+ o )y =0- ecuacién diferencial homogénea de gradouno (1)
Sea

yeuw
= dy:udxndu} @

Sustitayendo (2) en (1), se obtiene:
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Sustituyendo (2) en (1), se obtiene:
D= (3¢ + (1) (uche + xd) © 2w = (3 + 2 e+ ),

= 2xPude=x*(3+ 4 ) (ucbe+ xdu) & 2 = (3+u* ) uckx + xelu),

1
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Para hallar la integral en ¢l miembro derecho de (3), expresamos l integrando como una.
suma de fracciones parciales:
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Sustituyendo (4) en (3), se obtiene:
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De () se deduce queu =2 (5)

Sustiuyendo (6) en (5), se obtiene:
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Sustituyendo (2) en (1), se obtiene:
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Sustituyendo (2) en (1), se obtiene:

v+y%:v+4¢4v©y%:
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Sustituyendo v= % en (3). se obtiene:
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Sustituyendo (2) en (1), se obtiene:

dv _ dv_ _dx dx
v4x2l =yt coty e x2 = cotv & tanviv= L & [ranvy = [ £,

= In(secv)=lInfq+lnc < In(secv) =lnex| S secv=cx  (3)
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2. (a3
Solucién:
SGea)=Jx+y(@x+30).

VR (4 +3) = 1Ty -a(4x43),

[+ (4x+3y): Funcién homogénea de grado 3/2.
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o 2x+)

f(xy) =1°f(x.3): Funcién homogénea de grado 0.

fGy)=lnx
= f(em) =ln(@®)* ~2in(p) = 2In(5) - 2n(») = 20a(@) ~In(») = 2l +Inx~Inr~In3),
= f(en)=2nx~In))=1Q2lnx~2ny) = (nx’ ~2In));

. f(xy)="f(x): Funcién homogénea de grado 0.
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o (x* +y")’

Seen=(x*+07)
= A =((7 +@)7) =(x ) = (P ) = e e
= flew) =7 fGu):

FGey) =(x*+y™)" :Funcién homogénea de grado 2.

10. (x+y+1)°
S =(xry+)’,
= flwn) =(oc+v+1)} 22 (x+y+1)

F(x3) =(x+y+1)* : Funcién no homogénea.
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11. (x—y)dx+xdy =0
Solucién:
(x=¥)dx+xdy=0: ecuacién diferencial homogénea de grado uno,

v+x%:v—1 {@en (D)},
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determine si la función dada es homogénea. Si lo es, 


indique su grado de homogeneidad.
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